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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 09.12.2021
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 22:00 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Straße der Freundschaft 60 b

(Feuerwehrgerätehaus)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Eike Döpelheuer
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Frau Anja Krüger
Herr Gilbert Krüger
Herr Karl-Heinz Schmidt
Herr Gerrit Staats
Herr Martin Tiedge
Herr Michael Walkhoff
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
17.06.2021

5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
30.09.2021

6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

8 Bestimmung des Wahltages für die Bürgermeisterwahl der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/075/21-BV
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9 Satzung über die Festlegung des Beitragssatzes zu den
Investitionsaufwendungen des Haushaltsjahres 2020 für straßenbauliche
Maßnahmen zur Erhebung wiederkehrender Beiträge für die öffentlichen
Verkehrsanlagen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/070/21-BV

10 Satzung über die Festlegung des Beitragssatzes zur Vorausleistung zu den
voraussichtlichen Investitionsausfwendungen des Haushaltsjahres 2021 für
straßenbauliche Maßnahmen zur Erhebung wiederkehrender Beiträge für die
öffentlichen Verkehrsanlagen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/071/21-BV

11 Jahresabschluss 2020 des Kollatorenkollegiums der Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/077/21-BV

12 Verpachtung von Reithufenflächen
Vorlage: KRS/064/21-BV

13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

14 Annahme von Spenden Freikreuz

15 Annahme von weiteren Spenden

16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

19 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 17.06.2021,
nicht öffentlicher Teil

20 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 30.09.2021,
nicht öffentlicher Teil

21 Neufassung des Gesellschaftervertrages mit der Umland
Wohnungsbaugesellschaft mbH Egeln
Vorlage: KRS/072/21-BV

22 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

23 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

24 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

25 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

26 Schließung der Sitzung



Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt vom 09.12.2021 Seite 3 von 8

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder sowie die
Verwaltung. Die Beschlussfähigkeit ist mit 11 von 11 Stimmberechtigten gegeben. Die
Ladung ist ordnungsgemäß zugegangen. Der Bürgermeister bedankt sich, dass sich alle
Stadträte einer freiwilligen Testung unterzogen haben. Damit können alle Stadträte mit einen
guten Gewissen an der Beratung teilnehmen.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor.
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung über die Tagesordnung auf.

Die Tagesordnung, hier für den öffentlichen Teil, wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde
Es sind keine Einwohner anwesend. Daher entfällt die Fragestunde.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
17.06.2021

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Niederschrift vom 17.06.2021, hier
öffentlicher Teil, liegt nicht allen Mitgliedern vor.

Die Abstimmung kann daher nicht vorgenommen werden. Die Abstimmung erfolgt beim
nächsten Stadtrat.

zu 5 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
30.09.2021

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine schriftlichen Einwände
vor. Auch in der Sitzung werden keine Klarstellungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Die Niederschrift vom 30.09.2021, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 1
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zu 6 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz beantragt den Top 19 von der Tagesordnung zu nehmen, da die
Niederschrift nicht allen Stadträten zugegangen ist.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung über den Antrag der Verwaltung auf.

Abstimmungsergebnis Antrag der Verwaltung:
Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

Der Antrag der Verwaltung wird einstimmig angenommen. Der Bürgermeister lässt nun über
die gesamte Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils abstimmen.

Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Stankewitz führt zu den gefassten Beschlüssen aus der Sitzung vom 30.09.2021 aus.
Anschließend trägt er die gefassten Beschlüsse aus dem Haupt- und Finanzausschuss vom
09.12.2021 vor. Herr Stankewitz führt auch zum Sponsoringvertrag mit der Avacon aus, die
Herr Willamowski im Rahmen der laufenden Verwaltungstätigkeiten unterzeichnet hat. Die
Rechnung wurde an die Avacon durch die Verwaltung verschickt. Einen entsprechenden
Hinweis wird die Verwaltung an der Spender-/Sponsorentafel vormerken.

zu 8 Bestimmung des Wahltages für die Bürgermeisterwahl der Stadt
Kroppenstedt
Vorlage: KRS/075/21-BV

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Schliebener bekommt das Wort.
Sie trägt aus der Begründung vor. Es gibt keine Rückfragen.

Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. Die Vorlage wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0



Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt vom 09.12.2021 Seite 5 von 8

zu 9 Satzung über die Festlegung des Beitragssatzes zu den
Investitionsaufwendungen des Haushaltsjahres 2020 für straßenbauliche
Maßnahmen zur Erhebung wiederkehrender Beiträge für die öffentlichen
Verkehrsanlagen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/070/21-BV

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er trägt den festgestellten Beitragssatz
und den Beschlussvorschlag vor. Dazu gibt es keine Rückfragen.

Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf.
Die Beschlussvorlage wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Satzung über die Festlegung des Beitragssatzes zur Vorausleistung zu den
voraussichtlichen Investitionsaufwendungen des Haushaltsjahres 2021 für
straßenbauliche Maßnahmen zur Erhebung wiederkehrender Beiträge für
die öffentlichen Verkehrsanlagen der Stadt Kroppenstedt
Vorlage: KRS/071/21-BV

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er trägt den Beschlussvorschlag und
den voraussichtlichen Beitragssatz vor.

Es gibt keine Rückfragen zur Beschlusssache.
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Jahresabschluss 2020 des Kollatorenkollegiums der Kroppenstedter
Reithufen
Vorlage: KRS/077/21-BV

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Verwaltung gibt den Hinweis auf
Mitwirkungsverbote einzelner Mitglieder.

Herr Warnecke, Döpelheuer und Herr Walkhoff zeigen ihr Mitwirkungsverbot an.
Es sind 8 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Herr Krüger hat verschiedene Fragen zum Jahresabschluss der gezahlten Pachten der
Pächtergemeinschaft Freikreuz GmbH und Co. KG.

Die Anfrage kann in der Sitzung nicht vollständig beantwortet werden. Die Frage wird im
Nachgang durch Herrn Döpelheuer beantwortet.

Herr Krüger bittet darum, dass die Firmenangaben kontrolliert und ggf. angepasst werden.

Es gibt keine weiteren Fragen.



Sitzung des Stadtrates Kroppenstedt vom 09.12.2021 Seite 6 von 8

Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Nach der Abstimmung sind wieder 11 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Verpachtung von Reithufenflächen
Vorlage: KRS/064/21-BV

Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und erklärt sein Mitwirkungsverbot. Herr
Warnecke übernimmt die Sitzungsleitung.

Herr Walkhoff, Frau Anja und Herr Gilbert Krüger erklären ebenfalls zum Top 12 ihr
Mitwirkungsverbot.

Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Herr Warnecke trägt den Beschlussvorschlag vor. Es gibt keine weiteren Fragen zum
Anliegen.

Herr Warnecke ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit einer
Enthaltung angenommen.

Nach der Abstimmung sind 11 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.
Herr Willamowski übernimmt die Sitzungsleitung wieder.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 13 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Es liegen keine Vorlagen vor.

zu 14 Annahme von Spenden Freikreuz

zu 15 Annahme von weiteren Spenden
Es liegen keine zusätzlichen Spenden vor.

zu 16 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Willamowski informiert zu
nachfolgenden Sachverhalten:
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Beleuchtung Hakeborner Weg
Hier wurden mehrfach Störungen gemeldet. Herr Hupe hat die Reparatur durchgeführt. Es
lagen Kabelschäden vor. Ein Schaden kann derzeit nicht abgearbeitet werden. Derzeit wurde
eine provisorische Lösung gefunden.

Grundschule Kroppenstedt
Die Verbandsgemeinde investiert 167.500 EUR. Davon sind 117.250 EUR Fördermittel
bewilligt worden. Es sind alle Klassenräume nach Abschluss der Maßnahme saniert. Der FM-
Bescheid für die Digitalisierung ist ebenfalls eingegangen. Herr Willamowski informiert über
das Vorhaben zur Erneuerung des Zauns. Dafür sind Mittel im Haushalt 2022 der Stadt
Kroppenstedt eingeplant.

Stand zur Haushaltsplanung 2022
Herr Stankewitz trägt den aktuellen Stand vor. Dafür hat er eine Präsentation vorbereitet. In
dieser stellt er folgende Sachverhalte dar:

 Aktueller Liquditätsstand
 Entwicklung und Prognose der Steuereinnahmen
 Vergleich der Schlüsselzuweisungen mit den anderen Mitgliedsgemeinden
 Vergleich der Steuerhebesätze mit den anderen Mitgliedsgemeinden und dem

Durchschnitt im Land Sachsen-Anhalt
 Aktueller Defizitstand im Ergebnis- und Finanzplan
 Konkrete Empfehlung zur Anpassung der Steuerhebesätze
 Kürzungsvorschläge für freiwillige Aufgaben

Die Stadträte bedanken sich für den Vortrag. Es erfolgt ein Meinungsbild im Gremium. Herr
Stankewitz erfragt, inwieweit der Stadtrat damit einverstanden ist, dass die Haushaltssatzung
mit den geänderten Hebesätzen vorbereitet werden soll. Diese soll am 27.01.2022 im
Stadtrat beschlossen werden.

Das Gremium stimmt einstimmig den vorgetragenen Vorschlägen zur Hebesatzänderung in
der Haushaltsplanung zu.

Weitere Rückfragen liegen nicht vor.

zu 17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
Es gibt keine Anfragen der Mitglieder.

zu 18 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 21:39 Uhr geschlossen.

zu 25 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil
Der Bürgermeister gibt den gefassten Beschluss bekannt.

zu 26 Schließung der Sitzung
Die Sitzung wird um 22:00 Uhr geschlossen.

gez. Joachim Willamowski gez. Fabian Stankewitz
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Vorsitzender Protokollführer


